
 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM DE APRENDIZAGEM DE MARINGÁ E REGIÁO 

ABRIL / 2026 

Ao décimo quinto dia do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e seis (15/04/2026), às 08 horas e 31 minutos, 1 
por meio da plataforma “Google Meet”, reuniram-se em Assembleia Ordinária mensal os integrantes do 2 
Fórum de Aprendizagem de Maringá e convidados, conforme lista de presença anexa e presidida pela Sra. 3 
Sandra, representante do INAMARE e Coordenadora Temporária deste Fórum e Dr. Matheus Wolowski, 4 
Assessor Jurídico do INAMARE. Após recepcionar a todos os presentes, solicitou que deixassem seus nomes e 5 
instituições que representam no chat, para a lista de presença, e ainda abriu a pauta para inclusões de outros 6 
assuntos, caso se fizesse necessário. Na sequência, ressaltou que a ata desta reunião e conteúdo apresentado 7 
por slides, ficam sempre à disposição de todos, no site do INAMARE: www.inamare.org.br. Antes de entrar no 8 
assunto principal deste Fórum, A Sra. Sandra ressaltou sobre duas informações: a primeira sobre o “Cartão 9 
Futuro”, tema apresentado na última Reunião do Fórum Estadual do Paraná, no dia 13 de Abril, o qual todos  10 
foram convidados, cujo material de pertinente foi disponibilizado e compartilhado em nossos grupos de 11 
“whatsapp”, para conhecimentos dos que não puderam participar, e caso apresentem dúvidas, o responsável 12 
deixou os contatos pertinentes ao final dos slides de apresentação; e quanto a segunda informação, seria 13 
somente frisar sobre a assinatura do Decreto Nº 13.182 pelo Governador, o que nos permite aplicar o reajuste 14 
salarial aos aprendizes, mediante regulamentação do Salário Mínimo Regional do Paraná, base de cálculo para 15 
o salário dos aprendizes do Paraná. Ainda reforcei mais uma vez, sobre nossa forma de calcular, orientação 16 
recebida pelo Auditor Fiscal do Trabalho, Sr. Fernando de Syllos, hoje, já aposentado, sobre a utilização dos 4 17 
dígitos após a vírgula para o salário hora, o que pode causar uma pequena diferença para aqueles que 18 
costumam arredondar o valor hora, com somente 2 dígitos após a vírgula (Administrativo por exemplo – CBO 19 
4:   9,9165 X 20 X 4,4285 x 7 / 6 = 1.024,6884 se arredondar o valor hora para 9,92 o resultado será de 20 
R$1.025,05). Contudo, para o  próximo ano, estaremos conversando com a Auditoria Fiscal do Trabalho do 21 
Paraná, para um calculo padrão, nos levando somente a um valor resultante. Em ato contínuo, a Sra. Sandra 22 
fez uma breve apresentação da Sra. Alessandra Elvira e já a direcionou para sua apresentação: “A Importância 23 
da Aprendizagem Profissional na Reinserção Social de Jovens e Adolescentes”: A Sra. Alessandra iniciou se 24 
apresentando de forma mais completa, e enfatizando que trabalha no Centro de Socioeducação de Maringá, 25 
Pedagoga concursada, e está na unidade desde 2010. Então já faz 16 anos que está trilhando essa trajetória. E 26 
relatou que durante uma visita da Sra. Sandra no CENSE, comentou sobre a Dissertação de Mestrado que 27 
realizou, onde trabalhou com os egressos, e foi onde surgiu a possibilidade de estar neste espaço, neste 28 
momento. O principal propósito deste trabalho foi em relação ao que acontece quando esses adolescentes 29 
deixam o Socioeducativo, o lado favorável para muitos deles que se perderam durante um período de suas 30 
vidas, porém conseguiram vencer, superar todas as dificuldades e alcançar um objetivo de vida bem maior. E 31 
estes objetivos, normalmente são conquistados durante as oportunidades que recebem, destacando 32 
principalmente a importância dos Programas de Aprendizagem para uma Reinserção Social, contribuindo 33 
também com a redução da Reincidência Criminal. Sra. Alessandra teve contato com aproximadamente 20 34 
egressos, porém apenas 06 concordaram em participar da pesquisa, destacando histórias de sucesso e a 35 
importância do trabalho de reinserção. Durante sua apresentação, salientou a respeito do Perfil dos Jovens no 36 
Sistema Socioeducativo, suas Condições de Vida e Vulnerabilidades, o Impacto da Educação e Trabalho 37 
Precarizado, os Desafios do Sistema de Atendimento Socioeducativo e Medidas de Liberdade, com suas 38 
Limitações e Inconsistências, dentre outros aspectos de muita dificuldade até conseguir alcançar um final 39 
favorável, com histórias de vida cheias de mudanças positivas. A educação e o trabalho são ferramentas 40 
essenciais para a transformação social, devendo ser prioridade antes da internação, com ações integradas e 41 
contínuas na rede de proteção. Ao final, apresentou relatos de casos reais de sucesso, porém com histórias 42 
enternecedoras. Ao término, o espaço ficou em aberto para comentários e relatos congruentes. Sem mais 43 
nada a ser comentado, encerrando o que foi proposto para esta reunião, a Sra. Sandra agradeceu por este 44 
momento de compartilhamento mútuo e interação de todos os participantes, e, sem mais nada a ser 45 
discutido, a reunião foi encerrada às 10 horas e 03 minutos.  46 
 47 

http://www.inamare.org.br/


 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM DE APRENDIZAGEM DE MARINGÁ E REGIÁO 

ABRIL / 2026 

 48 
Lista de presença: 49 

NOME INSTITUIÇÃO / EMPRESA 

1. Matheus Wolowski INAMARE – Assessor Jurídico 

2. Sandra Regina de Almeida Tavares INAMARE – Assessora Administrativa 

3. Cléber Semensate INAMARE / CVC 

4. Alessandra Elvira de Oliveira CENSE MARINGÁ 

5. Nivaldo Francisco SINCOMAR 

6. Álvaro Pereira da Silva SINDUSCON/PR - NOROESTE 

7. Reginaldo Farias SINDIMETAL 

8. Ana Cláudia Perles Chaves NRE MARINGÁ 

9. Thais Regina Morales Gonçalves SAS MARINGÁ 

10. Fernando Menck SEJUC/CENTRO DE APRENDIZAGEM E QUALIFICAÇÃO 

11. Suelen Negrelli ISBET / COORDENADORA FÓRUM ESTADUAL - CURITIBA 

12. Ana Paula Nicoleti APMIF - PARANACITY 

13. Karine Lustosa Diniz ANSPASTORA - TAPEJARA 

14. Ana Flávia Trovo Lulu SEMEAR - MEDIANEIRA 

15. Karla Menegon Fávero SEMEAR - ROLÂNDIA 

16. Camila F. P. Abreu SEMEAR - ROLÂNDIA 

17. Francisco Miguel da Silva SEMEAR - ROLÂNDIA 

18. Elza Moreira Hanel CEDUS – CAMPO MOURÃO 

19. Aline Maria CEDUS – CAMPO MOURÃO 

20. Thaís Ribeiro GUARDA MIRIM - LONDRINA 

21.  GUARDA MIRIM - ARAPONGAS 
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22. Nathália Giovana AMAG - MANDAGUARI 

23. Mariuza Bueno PROMEC – SARANDI 

24. Alessandra PROMEC – SARANDI 

25. Maria Eduarda PROMEC – SARANDI 

26. Cristiano Silva DEMÀ RENAPSI – PR/SC 

27. Elessandra de Souza GERAR – CURITIBA 

28. Rogger Santos GERAR - MARINGÁ 

29. Naiara Marques Souza Alves GERAR - MARINGÁ 

30. Roberta Souza CIEE/PR - CURITIBA 

31. Ana Paula Nunes Feuser CIEE/PR - CURITIBA 

32. Dalila Deconto CIEE/PR - CURITIBA 

33. Karina CIEE - MARINGÁ 

34. Mariana de Nóbrega Freire CIEE - MARINGÁ 

35. Vagner Pereira CIEE - CIANORTE 

36. Julio Cesar Nóbile Fernandes CIEE - CIANORTE 

37. Raiane Faria CIEE – CAMPO MOURÃO 

38. Tamires Vicente Barbosa CIEE – CAMPO MOURÃO 

39. Denise Tania München da Silva CIEE – FOZ DO IGUAÇÚ 

40. Sandra Panini CIEE - PARANAVAÍ 

41. Vanessa Piveta CIEE - PARANAVAÍ 

42. Adriana Sobral LAR ESCOLA DA CRIANÇA DE MARINGÁ 

43. Brenda Louise LAR ESCOLA DA CRIANÇA DE MARINGÁ 

44. Tatiane Gomes LAR ESCOLA DA CRIANÇA DE MARINGÁ 
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45. Anna Nascimento INSTITUTO ISIS BRUDER - MARINGÁ 

46. Priscila INSTITUTO ISIS BRUDER - MARINGÁ 

47. Cláudia Tatiana Moreira Ribeiro LINS DE VASCONCELLOS - MARINGÁ 

48. Viviane Mathias LINS DE VASCONCELLOS - MARINGÁ 

49. Daiana Soares Ferraresi LINS DE VASCONCELLOS - MARINGÁ 

50. Elisiane Lopes da Silva Rocha LINS DE VASCONCELLOS - MARINGÁ 

51. Dáfine Cruz LINS DE VASCONCELLOS - MARINGÁ 

52. Cibele Venâncio DESPERTAR – SÃO PAULO/SP 

53. Débora Lima  DESPERTAR – SÃO PAULO/SP 

54. Renata Mendes IMSJT – INSTITUTO MENINOS - SÃO JUDAS TADEU/SP 

55. Diego Santos IMSJT – INSTITUTO MENINOS - SÃO JUDAS TADEU/SP 

56. Luci Silva CAMP NORTE – SÃO PAULO/SP 

57. Maria de Fátima Barros de Pina CEPRO – CENTRO PROFISSIONALIZANTE RIO BRANCO 

58. Erika Ribeiro Lacerda CEPRO – CENTRO PROFISSIONALIZANTE RIO BRANCO 

59. Ana Paula Duarte SENAC - PARANÁ 

60. Andrea Laube SENAC - MARINGÁ 

61. Laís Aparecida Primo Portela SENAR/PR - CURITIBA 

62. Adriane Conogray SENAI - PARANÁ 

63. Everton Luis de Oliveira SENAT - CASCAVEL 

64. Jefferson Schuck SENAT – FOZ DO IGUAÇÚ 

65. Silvana Tierling COOPERCONCÓRDIA SANTA ROSA / RS APRENDIZ 10 

66. Leonardo Maurício Koglin COOPERCONCÓRDIA SANTA ROSA / RS APRENDIZ 10 

67. Maria Aparecida Meyer LIGHTSWEET - MARIALVA 
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68. Nayara Salvador Azevedo Busiquia ROMAGNOLE - MANDAGUARI 

69. Nathan Marques ROMAGNOLE - MANDAGUARI 

70. Rosangela Claro Martins ROMAGNOLE - MANDAGUARI 

71. Josiane Rocco ROMAGNOLE - MANDAGUARI 

72. Isabella Tozadori Rabelo ROMAGNOLE - MANDAGUARI 

73. Ana Carolina COCAMAR - MARINGÁ 

74. André Luiz Capel Gusmão EVOLUSOM - MARINGÁ 

75. Enilda Rosa  

76. Cristiane Quadros  

77. Cris Lara  

78. Elizabete Noschang  

79. Juliana Nunes  

80. Michelle  

81. Vera Tozzo  

 


